
1. 32

100
을 백분율로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 0.32% ② 3.2% ③ 32%

④ 320% ⑤ 3.02%

32

100
× 100 = 32( %)

해설



2. 다음 삼각기둥의 높이를 나타내는 모서리가 아닌 것을 모두 고르시오.

① 변 ㄱㄹ ② 변 ㄱㄷ ③ 변 ㄴㅁ

④ 변 ㄷㅂ ⑤ 변 ㄹㅂ

각기둥의 높이는 두 밑면 사이의 거리입니다.
밑면이 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㅁㅂ이므로
높이는 그 사이에 있는 변 ㄱㄹ, 변 ㄴㅁ,
변 ㄷㅂ입니다.

해설



3. 다음 중 삼각기둥의 전개도인 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

①, ④은 점선을 따라 접었을 때
면이 겹치므로 각기둥이 될 수 없고,
②, ⑤은 밑면이 삼각형인 삼각뿔의 전개도입니다.

해설



4. 다음 중 16.036 ÷ 7.6 과 몫이 다른 것은 어느 것입니까?

① 160.36 ÷ 76 ② 1.6036 ÷ 0.76

③ 1603.6 ÷ 760 ④ 1603.6 ÷ 7.6

⑤ 0.16036 ÷ 0.076

16.036 ÷ 7.6 = 160.36 ÷ 76 이고
④ 1603.6 ÷ 7.6 = 16036 ÷ 76 이므로 몫이 다릅니다.

해설



5. 7.296 ÷ 2.7 과 몫이 같은 나눗셈은 어느 것입니까?

① 72.96 ÷ 27 ② 729.6 ÷ 27 ③ 7296 ÷ 270

④ 7.296 ÷ 27 ⑤ 72.96 ÷ 0.27

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점이 같은 자릿수만큼 옮겨진
것을 찾습니다. 나누어지는 수가 72.96 으로 소수점이 오른쪽으
로 한 자리 이동하면 나누는 수도 2.7 에서 소수점이 오른쪽으로
한자리 이동한 27 이 되어 72.96 ÷ 27 과 몫이 같습니다. 따라서
몫이 같은 나눗셈은 ①입니다.

해설



6. 다음 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

0.88

→ 약 0.88

해설



7. 다음 비의 값은 얼마입니까?

1.2 : 1
3

4

24

35

비교하는 양 : 기준량 = 비교하는양
기준량

비의 값에 0이 아닌 똑같은 수를 곱해도 비의 값은 변하지 않습
니다.

1.2 : 1
3

4
=

12

10
:
7

4
= 24 : 35 =

24

35

해설



8. 다음각뿔은밑면이정오각형이고,옆면은모두합동인이등변삼각형으
로이루어져있습니다. 이각뿔의모서리의길이의합은몇 cm입니까?

cm

35 cm

밑면에서 2cm짜리 모서리가 5개, 옆면에서 5cm짜리 모서리가
5개입니다.
2 × 5 + 5 × 5 = 35(cm)

해설



9. 전개도로 사각기둥을 만들 때, 변 ㅂㅅ과 맞닿는 변은 어느 것인지
고르시오.

① 변 ㅋㅊ ② 변 ㅊㅅ ③ 변 ㅅㅇ

④ 변 ㅂㅁ ⑤ 변 ㄴㄷ

이 전개도를 점선을 따라 접었을 때, 변 ㅂㅅ과 맞닿는 변은 변
ㅂㅁ입니다.

해설



10. 영수네반에는여학생이 21 명, 남학생이 19 명있습니다. 여학생수의
반 전체 학생 수에 대한 비를 구하시오.

21 : 40

전체 학생 수는 21 + 19 = 40 (명)입니다.
21 명의 40 명에 대한 비 = 21 : 40

해설



11. 다음은지름의길이가각각 12 cm, 16 cm인두원의반지름,원주, 넓이,
원주율을계산하여나타낸것입니다. 잘못계산한것의기호를쓰시오.

㉡

(반지름의 길이) = ( 지름의 길이)÷2, (원주) = (지름의 길
이)×3.14
( 원의 넓이) = (반지름의 길이) × (반지름의 길이) ×3.14
㉡은 지름의 길이가 16( cm)이므로
원주는 16 × 3.14 = 50.24( cm)입니다.

해설



12. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

① 72cm2 ② 76cm2 ③ 80cm2

④ 86cm2 ⑤ 92cm2

(색칠한 부분의 넓이)
=(정사각형의 넓이)−(원의 넓이)
= 20 × 20 − 10 × 10 × 3.14
= 86( cm2)

해설



13. 다음은 3쌍의 합동인 면을 이용하여 직육면체의 겉넓이를 구하는
과정입니다. 안에들어갈알맞은수를차례대로써넣으시오.

(24 + 6 + 16) × = cm2

cm2

2

92 cm2

마주 보는 면은 서로 합동이므로 겉넓이를 구할 때 마주 보지 않
는 세 면의 넓이의 합에 2배를 하면 겉넓이를 구할 수 있습니다.

해설



14. 한 모서리의 길이가 3 cm인 정육면체 모양의 쌓기나무로 다음과 같은
입체도형을 만들었습니다. 입체도형의 겉넓이와 부피를 각각 차례대
로 구하시오.

cm2

162 cm2

도형의 겉넓이 :
쌓기나무의 한 면의 넓이는
3 × 3 = 9( cm2)이고 도형의 겉면은 넓이가
9 cm2인 정사각형 18 개로 이루어져 있습니다.
따라서 도형의 겉넓이는
9 × 18 = 162( cm2)입니다.
도형의 부피 :
쌓기나무 한 개의 부피는
3 × 3 × 3 = 27( cm3)이고,
도형은 쌓기나무 4 개로 이루어져 있습니다.
따라서 부피는 27 × 4 = 108( cm3)입니다.

해설



15. 입체도형의 부피는 몇 cm3인지 구하시오.

① 168 cm3 ② 16800 cm3

③ 168000 cm3 ④ 1680000 cm3

⑤ 168000000 cm3

(부피) = (가로) × (세로) × (높이)
(부피)= 3 × 8 × 7 = 168( m3)
1m = 100 cm,
1 cm3 = 1000000 cm3

따라서 168m3 = 168000000 cm3

해설



16. 다음 중 직육면체의 부피가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

① 3 × 4 × 8 = 96( cm3)
② 7 × 3 × 6 = 126( cm3)
③ 5 × 2 × 6 = 60( cm3)
④ 10 × 2 × 2 = 40( cm3)
⑤ 4 × 4 × 4 = 64( cm3)

해설



17. 다음 직육면체의 겉넓이를 구하시오.

cm2

126 cm2

(5 × 3) × 2 + (3 + 5 + 3 + 5) × 6
= 30 + 96 = 126( cm2)

해설



18. 어떤수에
5

3
를곱한후 2

1

3
로나누어야할것을잘못하여

5

3
로나눈후

2
1

3
을 곱하였더니

49

50
가 되었습니다. 바르게 계산한 답을 구하시오.

1

2

어떤 수를 라 하면

÷ 5

3
× 21

3
=

49

50

=
49

50
÷ 21

3
× 5

3
=

49

50
× 3

7
× 5

3
=

7

10

따라서 바르게 계산한 답을 구하면
7

10
× 5

3
÷ 21

3
=

7

10
× 5

3
× 3

7
=

1

2

해설



19. 84

5
m2 넓이의 벽에 페인트를 칠하는 데

5

2
L의 페인트가 사용되었습

니다. 11
1

4
L의 페인트로 몇 m2의 벽을 칠할 수 있습니까?

① 74
1

4
m2 ② 75

3

5
m2 ③ 76

1

5
m2

④ 76
3

5
m2 ⑤ 77

3

5
m2

Å
84

5
÷ 5

2

ã
× 111

4
=

Å
84

5
× 2

5

ã
× 111

4

=

42

��168

��25
5

×
9

��45

�4
1

=
378

5
= 75

3

5
(m2)

해설



20. 주스가전체의
1

5
만큼들어있는패트병의무게가 400 g입니다. 주스를

가득 채운 패트병의 무게가 1.6 kg이라고 할 때, 빈 패트병의 무게는
몇 g인지 구하시오.

g

100 g

400 g = 0.4 kg이므로 두 패트병의 무게의 차는 1.6 − 0.4 =

1.2( kg)

즉, 1.2 kg은 가득 채운 주스만의 무게의
4

5
이므로, 주스만의

무게의
1

5
은 1.2 ÷ 4 = 0.3( kg)이 된다.

따라서 0.3+(빈 패트병의 무게)= 0.4( kg)이므로 (빈 패트병의
무게)= 0.1( kg) = 100( g)

해설


